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Devenir à 6 mois des diplômés de master et de LP en transition professionnelle
Diplômés de formation continue et adultes en reprise d'études - Promotion 2021-2022

POURSUITES D'ÉTUDES POST-M2/LP

Poursuite d'études Type de poursuite d'études en 2022-2023

Master 4

Doctorat 3

Agrégation 2

Autre 1

Études spécifiques au droit 1

Licence générale 1

Principales sources de financement de la formation

Financement personnel 35%

Plan de formation 25%

Compte personnel de formation 19%

Autre source de financement 16%

Conseil régional 15%

Pôle emploi (AIF) 7%

Contrat de Professionnalisation 5%

Dispositif Transition Pro 3%

Période de professionnalisation 3%

Situation avant le retour en formation :

Salarié en CDI 44%

Fonctionnaire 24%

Demandeur d’emploi 13%

Salarié en CDD 8%

En formation, poursuite d’études 5%

Autre situation 3%

Auto-Entrepreneur, chef d’entreprise, gérant… 1%

Intérimaire 1%

ENTRÉE EN FORMATION

Cette publication s'intéresse au devenir des diplômés de
M2 et de LP inscrits en formation continue ou en tant
qu'adultes reprise d'études. Ces diplômés ont, pour la
plupart, occupé un emploi durant plusieurs années avant
de reprendre une formation à l'université. Il ne s'agit donc
pas de primo-entrants sur le marché de l'emploi et ils
n'entrent pas dans une logique d'insertion professionnelle
comme les jeunes diplômés de formation initiale.
237 diplômés ont été interrogés via un questionnaire
diffusé en ligne ou par téléphone et 187 ont répondu (taux
de participation : 79 %).
Les résultats sont présentés en pourcentage sauf pour
des effectifs inférieurs à 30.

6,5 % des répondants soit 12 personnes sont toujours inscrites dans un établissement d'enseignement
supérieur en 2022-2023 pour y suivre une formation (12 ayant obtenu une LP et 1 un master).

CARACTÉRISTIQUES DES RÉPONDANTS
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SITUATION À 6 MOIS (1/02/2023)

CARACTÉRISTIQUES DES EMPLOIS OCCUPÉS

Situation détaillée

En études strictement 1,6%

En études et en emploi 4,8%

En emploi strictement 82,9%

En recherche d'emploi strictement 7,5%

Autres situations* 3,2%

Type de contrat/statut

CDI 47%

Fonctionnaire 31%

CDD 15%

Profession libérale, indépendant 5%

CDI de chantier, CDI de mission 0,6%

Volontariat international 0,6%

Type d'employeur

Fonction publique 43%

Entreprise privée 28%

Association 19%

Vous-même 5%

Entreprise publique 4%

Autre 0,6%

Revenu net mensuel*
Moyenne = 2613,33
Médiane = 2600,00
Ecart-type = 866,67

Niveau de l'emploi (PCS)

Quotitée travaillée
Situation géographique des

emplois

Taux d'emplois à 6
mois

92 %

Taux de chômage à
6 mois

8 %

10 personnes à temps
partiel. Parmi elles, 3
souhaiteraient
travailler davantage.

Selon, vous votre emploi correspond-il...

Tout à fait
Plutôt oui
Plutôt non
Pas du tout

55% 28% 14%

59% 28% 10%

55% 32% 11%avec votre niveau d'études (bac+5 pour les M2/bac+3 pour les LP) ?

avec votre formation ?

avec vos attentes lors de votre master/LP ?

Êtes-vous satisfait dans votre emploi actuel...

Tout à fait
Plutôt oui
Plutôt non
Pas du tout

24% 35% 34% 7%

61% 32% 6%

53% 37% 9%Des missions à accomplir ?

De votre niveau de responsabilités ?

De votre niveau de rémunération ?
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Avez-vous connu une
évolution professionnelle suite

à la formation ?

Quelles évolutions professionnelles avez-vous rencontrées depuis
l'obtention de votre diplôme ?

Meilleur revenu 41%

obtention d'un grade/statut supérieur 36%

niveau de responsabilité plus important 34%

reconversion professionnelle 30%

évolution des fonctions au sein d'une même organisation 25%

retour à l'emploi 24%

évolution des fonctions dans une autre organisation 10%

évolution vers un emploi stable 10%

Autre évolution 8%

D'une manière générale, la formation suivie (ou VAE) vous a-t-elle permis une évolution
professionnelle positive ?

Tout à fait d'accord (50%)

Plutôt d'accord (36%)

Plutôt pas d'accord (10%)

Pas d'accord du tout (5%)

ÉVOLUTION PROFESSIONNELLE ET BÉNÉFICES DE LA FORMATION

Indiquez votre degré d'accord avec les propositions ci-dessous :

46% 42% 10%

49% 36% 11%

32% 56% 9%Les liens de votre formation avec l'univers professionnel étaient suffisants.

Vous connaissiez les débouchés possibles après votre formation.

Vous avez réinvesti les acquis de la formation en situation professionnelle.

Date de parution :
Juillet 2023

Rédaction - CAPE - Pôle qualité des formations
Mail : qualite.formations@univ-tours.fr
https://pedagotheque.univ-tours.fr/

POUR PLUS DE RÉSULTATS

Vous trouverez sur nos pages web des informations complémentaires sur l'insertion professionelle
des diplômés :

• Des publications sur l'insertion professionnelle des diplômés de master et de licence professionnelle 
à 6 mois.
• Des publications sur le devenir des diplômés de master et de licence professionnelle,
30 mois après la diplomation.
• Des répertoires d'emplois recensant les intitulés des postes et des missions principales effectuées 
par les diplômés en emploi pour chaque formation.

https://pedagotheque.univ-tours.fr/version-francaise/navigation/qualite-des-formations/devenir-des-diplomes


